
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Digitalhungary.hu - 2023.11.22. 
Mit hoz a robotokkal, mesterséges intelligenciával működő jövő? 
A beszélgetést Zsíros László Róbert vezető tudományos újságíróként dolgozik, és erről lett 
ismert. Ma azonban az ELTE-n egy olyan projektben is részt vesz, hogy a kutatók munkáját 
hogyan lehet mesterséges intelligenciával megkönnyíteni.  
https://www.digitalhungary.hu/kultura/Mit-hoz-a-robotokkal-mesterseges-intelligenciaval-
mukodo-jovo/22554/ 
 
Fejér Megyei Hírlap - 2023.11.23. 
Tízévnyi munka  
Ribi András fehérvári történész az Eötvös Loránd Tudományegyetemen doktorált, és az akkor 
készült disszertációjának voltaképpen a továbbfejlesztett változata lett a most bemutatott kötete. 
Nyomtatott megjelenés, 1.oldal 
 
Vaol.hu – 2023.11.23. 
Tíz éve megállapodtak, gépészmérnök képzést indítanak Szombathelyen, úgy lett 
A Savaria Műszaki Intézet ma már az ELTE Informatikai Karához tartozik, így Dr. Kozsik 
Tamás dékán a közös együttműködésben rejlő és az ipar 4.0 által kínált lehetőségekről is beszélt. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/tiz-eve-megallapodtak-gepeszmernok-kepzest-
inditanak-szombathelyen-ugy-lett 
Megjelent még: Frisss.hu – Szombathelyi Televízió 
 
Nyugat.hu - 2023.11.23. 
Emlékfalat kaptak az ELTE-SEK-hez kötődő olimpikonok 
Ebben a tanulmányi félévben is megrendezte hagyományos szakmai napját az ELTE 
szombathelyi campusának Sporttudományi Intézete. A program a jövőbe mutatás és a 
kiválóságok előtti tisztelgés jegyében zajlott: felavatták az egyetem hatvanmillió forintos 
beruházással idén korszerűsített terhelésdiagnosztikai laboratóriumát és az emlékfalat, amelyen az 
intézményhez kötődő olimpikonok nevei olvashatók. 
https://www.nyugat.hu/cikk/_emlekfalat_kaptak_az_elte_sek_hez_kotodo 
Megjelent még: Frisss.hu - Kisalfold.hu – Szombathelyi Televízió 
 
Világgazdaság - 2023.11.23. 
Itt az Erasmus-határidő – megegyezés viszont sehol 
Mindezek nyomán tehát az állami fenntartásban álló egyetemek (például az ELTE) továbbra is 
háborítatlanul tervezhetnek 2024 második félévétől is – amikor egyébként Magyarország lesz az 
Európai Unió Tanácsának soros féléves elnöke –, a KEKVA-sok ösztöndíjait pedig a magyar 
költségvetés állja 1,8 milliárd forintért. 
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2023/11/itt-az-erasmus-hatarido-
megegyezes-viszont-sehol 
 
Felvidek.ma - 2023.11.23. 
A rövid orrú kutyák hajlamosabbak emberi segítséget kérni 
A rövid orrú kutyák hajlamosabbak emberi segítséget kérni, ha problémákkal szembesülnek, mint 
közepes orrhosszú társaik – állapították meg vizsgálatuk alapján az ELTE Természettudományi 
Kar (TTK) Etológia Tanszékének munkatársai. 
https://felvidek.ma/2023/11/a-rovid-orru-kutyak-hajlamosabbak-emberi-segitseget-kerni/ 
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Rakéta.hu - 2023.11.23. 
Magyar kutatók tárták fel az Ősrobbanáskor keletkezett kvarkanyag viselkedését 
Az ELTE fizikusai a világ három legnagyobb energiájú részecskegyorsítójában vizsgálták az 
atommagot alkotó anyagot, így sikerült feltérképezniük a Világegyetemet a születése utáni első 
milliomod másodpercben kitöltő „őslevest”, másnéven kvarkanyagot. Méréseik szerint az anyag 
részecskéinek mozgása a tengeri ragadozókéhoz, a klíma változásához és a tőzsdei 
folyamatokéhoz hasonló. 
https://raketa.hu/magyar-kutatok-tartak-fel-az-osrobbanaskor-keletkezett-kvarkanyag-
viselkedeset 
Megjelent még: NatGeo/24.hu - szeretlekmagyarorszag.hu – Origo – Gyártástrend.hu 
 
Szombathelyi Televízió – 2023.11.23. 
Vas vármegyében több mint 3500 iskolás kapott a napokban ingyenesen notebookot 
A Covid-időszak megmutatta, hogy digitális eszközellátottság terén még van mit pótolni – 
fogalmazott Papp Tibor, az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium 
igazgatója. 
https://www.sztv.hu/hirek/vas-varmegyeben-tobb-mint-3500-iskolas-kapott-a-napokban-
ingyenesen-notebookot-sajat-hasznalatra 
 
Egeszsegkalauz.hu - 2023.11.23. 
Így látja a kutyája a külvilágot: meglepő kutatás az ebek látásmódjáról 
Az ELTE Etológia Tanszék kutatói a jelenség mögött meghúzódó magyarázatokról írtak legújabb 
tanulmányukban. A kutatás azt mutatja, hogy ez az eltérés nem csak a látás, hanem a kognitív 
képességek terén is megfigyelhető. A térbeli elfogultság, mely igazán furcsán hangzik magyarul 
(angolul spatial bias), az a jelenség, amikor az információt a térrel, helyzettel vagy távolsággal 
kapcsolatban értelmezzük, holott ugyanaz az információ könnyen vonatkozhatna egy tárgyra is. 
https://www.egeszsegkalauz.hu/hirek/kutya-eb-kulvilag-latas-kognitiv-kepessegek-
reagalas/n4bxvzx 
Megjelent még: agroforum.hu 
 
Hiros.hu - 2023.11.23. 
Asztrofizikai előadás a magyar tudomány ünnepén 
Dr. Raffai Péter, asztrofizikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Fizikai és Csillagászati 
Intézetének adjunktusa tartott előadást ma délután a Tudomány és Művészetek Házában. A 
teltházas rendezvényen a magyar tudomány napja alkalmából azok előtt a tudósok, kutatók előtt 
tisztelegtek, akik lehetővé tették és teszik a hiteles, tudományos ismeretterjesztést. 
https://hiros.hu/asztrofizikai-eloadas-a-magyar-tudomany-unnepen/ 
Megjelent még: Baon.hu 
 
Eduline – 2023.11.24. 
Megjelent a friss HVG-rangsor: ez az ország tíz legjobb egyeteme 2024-ben 
Megőrizte a pozícióját az ELTE, javított a BME és a Semmelweis, hátrébb csúszott a Szegedi 
Tudományegyetem és a Budapesti Corvinus Egyetem. Megjelent a HVG friss felsőoktatási 
rangsora. Mutatjuk, melyik egyetemek szerepelnek az első tíz helyen. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20231121_HVG_felsooktatasi_rangsor_2024 
Megjelent még: economx.hu – szegeder.hu – kaposvarmost.hu – 168.hu - hrportal.hu - ochapress.hu – vg.hu 
 
Növekedés.hu - 2023.11.24. 
Másfélmillió forinttal jutalmazta az OTP a leginnovatívabb diákcsapatot 
A három helyezett csapat a LikeABosch (ELTE), a Byte Benders (PPKE) és a Unhandled 
Exception (BME) lettek. Különdíjat vehetett át a Greenland csapata azért, mert munkájuk során 
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kiemelt figyelmet szemteltek az ESG szempontoknak. A megmérettetés során a résztvevőknek 
előnyt jelentettek az olyan programozói készségek, mint a Java, a C++ vagy a funkcionális 
nyelvek és a backend irányultság. A szakmai tapasztalatok és kapcsolatok mellett a díjazott 
csapatok pénzjutalomban is részesültek. 
https://novekedes.hu/hirek/masfelmillio-forinttal-jutalmazta-az-otp-a-leginnovativabb-
diakcsapatot 
 
Élet és Tudomány - 2023.11.24.  
Só show 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Biológiai Intézetében a Plasztisz Biológia Kutatócsoport 
tagjaival, elsősorban Sóti Adél doktorandusszal és Sárvári Éva docenssel végzett munkánk során 
kimutattuk, hogy a zöldülés, azaz a növények zöld színanyagának, a klorofillnak a képződése és a 
fotoszintézisre képes zöld színtestek, a kloroplasztiszok fejlődése gátolt a sötétben nevelt, majd 
közvetlenül magas sókoncentrációnak kitett búzalevelekben. Ez végül a csíranövények 
elhalásához vezethet. 
Nyomtatott megjelenés, 6-8 oldal 
 
Szon.hu - 2023.11.24.  
Trianonról a történész szemével 
Dr. Ablonczy Balázs történész, az ELTE BTK egyetemi docense Trianonról osztja meg 
gondolatait a hallgatósággal december 1-jén, pénteken 16 óra 30 perctől a megyei és városi 
könyvtár kamaratermében. 
https://www.szon.hu/helyi-kultura/2023/11/trianonrol-a-tortenesz-szemevel 
 
Veol.hu - 2023.11.24. 
A technológiai világ elveszi a titkaidat? Légy tudatos! 
Ezen témákról szólt Csepeli György professzor emeritus, az ELTE TÁTK Doktori Iskola 
Interdiszciplináris Társadalomkutatások Program vezetőjének Kreatív szociálpolitika címmel 
tartott előadása a II. Nemzetközi Szocio-Kraft Konferencián a Pannon Egyetemen november 23-
án. 
https://www.veol.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-technologiai-vilag-elveszi-a-titkaidat-legy-tudatos 
 
Qubit.hu - 2023.11.24. 
Az ELTE etológusa nyerte a legrangosabb európai kutatási alap több mint 2,5 millió 
eurós támogatását 
A nyertesek között szerepel Faragó Tamás, az ELTE Etológia Tanszék tudományos munkatársa, 
aki 2024 tavaszától öt éven át több mint 2,5 millió eurós keretből kutathatja a kutyák vokális 
tanulásának evolúcióbiológiai és etológiai aspektusait – olvasható a tanszék közleményében. „A 
vokális tanulás leegyszerűsítve az a képesség, ahogy módosítani tudjuk a hangadásainkat egy külső 
hangminta alapján. 
https://qubit.hu/2023/11/24/az-elte-etologusa-nyerte-a-legrangosabb-europai-kutatasi-alap-
tobb-mint-25-millio-euros-tamogatasat 
Megjelent még: MTI – Hir.ma – Webradio.hu - Kultúra.hu – Tudas.hu – Origo – 168.hu 
 
Ujkor.hu - 2023.11.24. 
A Tomb Raidertől a brit–magyar diplomácia történetéig – interjú M. Madarász Anitával 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatójaként és a Nemzeti Emlékezet Bizottsága 
Hivatalának főmunkatársaként dolgozó M. Madarász Anitával e könyvről és eddigi pályájáról 
beszélgettünk. 
https://ujkor.hu/content/a-tomb-raidertol-a-brit-magyar-diplomacia-torteneteig-interju-m-
madarasz-anitaval 
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Vaol.hu - 2023.11.24. 
A Te gyerekeddel is megtörténhet – A Csapda a neten című filmet vetítették 
A filmvetítés után feldolgozó beszélgetésen Laskay-Horváth Claudia, az ELTE SEK Pedagógiai 
és Pszichológiai Intézet oktatója Wagner Anikóval beszélgetett. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-te-gyerekeddel-is-megtortenhet-a-csapda-a-neten-
cimu-filmet-vetitettek 
 
Vas Népe - 2023.11.25. 
Vidám tanszékfoglaló 
4 SZAK – 4 ÁSZ címmel középiskolásoknak szervezett programot – játékos gazdasági 
tanszékfoglalót – pénteken az ELTE Társadalomtudományi Kar Közgazdaságtudományi 
Intézete. A különböző egyetemi helyszíneken előadások, vetélkedő színesítették a programot. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/4-szak-4-asz-jatekos-gazdasagi-tanszekfoglalora-
hivtak-a-kozepiskolas-diakokat-fotok 
 
Gyártástrend.hu - 2023.11.25. 
A ChatGPT olaj a tűzre 
Aki kimarad, az lemarad… Szakértők megegyeznek abban, hogy az MI jelenleg inkább kiterjeszti 
az ember tudását, mintsem helyettesítené, kiváltaná azt, ahogy Gulyás László docens, az ELTE 
Informatikai Kar, Mesterséges Intelligencia Tanszék intézetvezető-helyettese fogalmaz, „jelenleg 
ott tartunk, hogy konkrét feladatokra fejlesztünk olyan algoritmusokat, amelyek azokat jobb 
hatékonysággal vagy gyorsabban képesek megoldani, mint az ember”. 
https://gyartastrend.hu/cikk/muvelt-mernok/a-chatgpt-olaj-a-tuzre 
 
Infovilag.hu - 2023.11.25. 
Egy viharos század krónikása 
Egésznapos konferenciát szenteltek ma (november 24-én) történészek és újságírók részvételével a 
negyven évvel ezelőtt elhunyt Lévai Jenő életének és munkásságának. A budapesti ELTE Jogi 
Karán tartott rendezvényen méltatták a huszadik század krónikását, aki nemcsak kiváló hírlapíró 
volt, hanem számos, nagy példányszámban kiadott, olvasmányos könyv szerzőjeként is 
maradandót alkotott. 
https://infovilag.hu/egy-viharos-szazad-kronikasa-hol-vagy-levai-jeno-hianyzol/ 
 
M4 Sport – 2023.11.25. 
Az ELTE BEAC legyőzte a Szekszárdot 
Az ELTE BEAC nagy csatában 82-79-re legyőzte a vendég Szekszárd csapatát a női kosárlabda 
NB I szombati játéknapján. 
https://m4sport.hu/kosarlabda/cikk/2023/11/25/az-elte-beac-legyozte-a-szekszardot/ 
Megjelent még: MTI – Origo – Webradio.hu 
 
WMN - 2023.11.25. 
A kutyánktól várjuk azt a szeretetet, amit az emberi kapcsolatainkban nem kapunk meg 
Csányi Vilmos volt az egyik mestere, számos rangos tudományos díj birtokosa, és a kezdetek óta 
tagja a világ legsikeresebb kutyaetológiai kutatócsoportjának az ELTE-n. Munkatársaival nemcsak 
a kutyák öregedését kutatja – amely izgalmas válaszokat adhat az emberi öregedéssel kapcsolatban 
–, de azt is vizsgálja, hogyan és miért váltak egyre népszerűbbé az emberek életében ezen 
társállatok. Kubinyi Enikő etológussal többek közt arról beszélgettünk, vajon mit igyekezhet 
pótolni az ember a kutyájával való kapcsolattal, illetve hogyan hatott ez a közelség az állat 
evolúciójára. De az Amerikai Pszichológiai Társaság és a L'Oréal által díjazott kutatónő 
természetesen arról is mesélt, milyen áldozatokat követel egy nőtől a tudományos életben elért 
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siker. Filákovity Radojka interjúja. 
https://wmn.hu/wmn-pwr/61330-a-kutyanktol-varjuk-azt-a-szeretetet-amit-az-emberi-
kapcsolatainkban-nem-kapunk-meg--interju-kubinyi-eniko-etologussal- 
 
Vaol.hu – 2023.11.26. 
A popzene vizsgálata nélkül nem beszélhetünk a mai társadalomról 
„Ilyen ma egy lány" - Önkép a rendszerváltás előtti női popzenei előadók dalszövegeiben címmel 
tartott előadást a Szombathelyi Képtárban Szabó Eszter Ágnes képzőművész, az ELTE Savaria 
Egyetemi Központ kutatója. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-popzene-a-kulturalis-emlekezet-resze-vizsgalata-
nelkul-nem-beszelhetunk-a-mai-tarsadalomrol 
 
eGov Hírlevél - 2023.11.26. 
Konferencia 50 éves egységes ingatlan-nyilvántartási rendszerünkről 
A konferencia nyitó-, vitaindító (keynote) előadását dr. Kurucz Mihály az ELTE Állam és 
Jogtudományi Kar, Agrárjogi Tanszékének egyetemi tanára tartotta az egységes ingatlan-
nyilvántartás kialakulásáról, fejlődéséről és jelenlegi állapotáról. 
https://hirlevel.egov.hu/2023/11/26/konferencia-50-eves-egyseges-ingatlan-nyilvantartasi-
rendszerunkrol/ 
 
NatGeo/24.hu - 2023.11.26.  
Az óceánátkeléstől a Déli-sarkig 
Rakonczay Gábor vetítéssel egybekötött élménybeszámoló előadása az ELTE Karrierközpont 
szervezésében. 
https://ng.24.hu/programok/2023/11/26/az-oceanatkelestol-a-deli-sarkig/ 
 
Nool.hu - 2023.11.26. 
Ipolytarnócon zárult a közel egymillió euróból megvalósuló, a határon is átnyúló projekt 
A zárórendezvény utolsó előadójaként Dr. Botfalvai Gábor paleontológus, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Természettudományi Kar Őslénytani Tanszékének alkalmazottja az elmúlt 
évek kutatási eredményeit mutatta be a megjelenteknek. 
https://www.nool.hu/helyi-kozelet/2023/11/ipolytarnocon-zarult-a-kozel-egymillio-eurobol-
megvalosulo-a-hataron-is-atnyulo-projekt-fotok-video 
 
Szabad Föld - 2023.11.26. 
Boldog születésnapot! 
Ez a metróvonal ezenkívül még egy „leget” magáénak tudhat, hiszen ez volt a kontinentális 
Európa első földalattija. A legrégibb. A város legrégibb állandó hídja az 1849-ben felavatott 
Széchenyi lánchíd. A város és egyben az egész ország legrégibb egyeteme az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem, amely 1635 óta működik. Ekkor még Nagyszombati Egyetemnek nevezték, 
és csak 1777-ben költözött Budára. 
https://szabadfold.hu/kozelet/2023/11/boldog-szuletesnapot 
 
Szombathelyi Televízió - 2023.11.26. 
Egésznapos programokkal várták a hallgatókat az ELTE Sporttudományi Intézetének 
sportszakmai napján 
Szerdán egésznapos programokkal várták a hallgatókat az ELTE Sporttudományi Intézetének 
sportszakmai napján. Az előadások, sportvetélkedők és versenyek mellett új, labort is avattak, 
amely a jövő sportolóinak, szakembereinek biztosít új távlatokat a képzések, fejlesztések területén. 
https://www.sztv.hu/hirek/egesznapos-programokkal-vartak-a-hallgatokat-az-elte-
sporttudomanyi-intezetenek-sportszakmai-napjan 
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Szombathelyi Televízió – 2023.11.26. 
November 25. a nők elleni erőszak megszüntetésének világnapja 
"Megváltozik hirtelen a viselkedése, elkezd rosszabbul teljesíteni az iskolában, nem közeledik a 
barátai felé, megszűnnek az életében korábban jelenlévő érdeklődések, nincs kedve elmenni olyan 
aktivitásokra, hobbikra, amit előzőleg űzött és művelt, ezek figyelemfelhívó jelek lehetnek." – 
mondta Laskai-Horváth Klaudia pszichológus, az ELTE PPK oktatója. 
https://www.sztv.hu/hirek/november-25-a-nok-elleni-eroszak-megszuntetesenek-vilagnapja 
 
Teol.hu - 2023.11.26. 
Nincsen olyan mély rotációnk, hogy két fronton harcoljunk 
Tanulni kell az ELTE BEAC elleni mérkőzésből a Tarr KSC Szekszárdnak, többek között ezt a 
következtetést vonta le Djokics Zseljko és Boros Júlia is a fővárosiaktól elszenvedett újabb 
vereség után. 
https://www.teol.hu/helyi-sport/2023/11/nincsen-olyan-mely-rotacionk-hogy-ket-fronton-
harcoljunk 
 
Ujkor.hu - 2023.11.26. 
Az együttműködés a siker eszköze – egy nemzetközi vállalkozástörténeti workshop 
tanulságai 
Milyen sajátosságok figyelhetőek meg a vállalatok múltbeli együttműködésében, Kelet-Közép-
Európában? Erről szólt az ELTE-n tartott, kétnapos vállalkozástörténeti workshop. Vállalatok 
közötti kooperáció története Közép-Kelet Európában a 19–20. században – ez volt az október 
26-án és 27-én, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán megrendezett 
nemzetközi workshop témája. 
https://ujkor.hu/content/az-egyuttmukodes-a-siker-eszkoze-egy-nemzetkozi-
vallalkozastorteneti-workshop-tanulsagai 
 
Eduline.hu - 2023.11.27. 
 Felvételi 2024: így számolják az ELTE-n a pontokat 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen ezek a 2024-től érvényes pontszámítási szabályok. 
Mutatjuk, mire kaphattok pluszpontokat. 
https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20231124_ELTE_2024_felveteli_pontszamitas_tobbletpo
nt_egyetem_intezmenyi_pont 
 
Magyar Hang - 2023.11.27. 
Hiába gondolnánk, a pénzfeldobásnál nem 50-50 százalék az esély 
A kutatásban az ELTE két pszichológusa, Bognár Miklós és Aczél Balázs is részt vett. 350.757 fej 
vagy írás feldobást végeztek el az önkéntesek. A feldobott érméket elkapták még a levegőben, 
majd a tenyerüket kinyitva olvasták le az eredményt. 
https://hang.hu/tudomany/penzfeldobas-esely-szamok-nyelven-nem-fifty-fifty-158975 
 
Vaol.hu - 2023.11.27. 
Az ELTE ígéretes kutatója címet nyerte Dr. habil. Andó Mátyás 
Az ELTE ígéretes kutatója címet nyerte Dr. habil. Andó Mátyás, az Informatikai Karba 
integrálódott Savaria Műszaki Intézet oktatója. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/11/az-elte-igeretes-kutatoja-cimet-nyerte-dr-habil-
ando-matyas 
 
KlubRádió - 2023.11.27. 
A szuverenitásvédelmi törvény – külföldi forrású médiára is hatással lehet? 
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A Megbeszéljük műsorának vendége volt Polyák Gábor médiajogász, a Mérték Médiaelemző 
Műhely vezetője, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára.(A 
felvételen 37:39-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2023-november-27-hetfo-1605-37290 
 
Duna TV – 2023.11.27. 
A zeneterápia jótékony hatásai 
A zene lelkileg és kognitív szinten is csodaszer – mondta az Almárium adásában Varga Ágnes, az 
ELTE BGGYK egyetemi adjunktusa (a felvételen 24:17-től). 
https://mediaklikk.hu/video/almarium-2023-11-27-i-adas-1-resz/ 
 
M5 - 2023.11.27. 
Befejeződött a Kunigunda utcai ELTE Márton Áron Szakkollégium 2020-ban kezdődött 
felújítása 
Befejeződött a Kunigunda utcai Elte Márton Áron Szakkollégium 2020-ban kezdődött felújítása. 
A 13 milliárdos beruházással közel 1000 hallgató jutott 21. századi élettérhez tanulmányai idejére. 
Márton Körülbelül 7 évvel ezelőtt került Márton Áron Szakkollégium az egyetem gondozásába – 
mondta Scheuer Gyula, az ELTE kancellárja. 
A műsor honlapja >>>  
 
M5 – 2023.11.27. 
Titkosított akták 
A Kennedy-merénylet dokumentumairól szóló beszélgetésen részt vett Magyarics Tamás, az 
ELTE BTK egyetemi tanára is. 
https://mediaklikk.hu/video/2023/11/27/titkositott-aktak-ez-itt-a-kerdes-2023-november-27 
 
Demokrata.hu - 2023.11.28. 
Olcsóbban, de még mindig jót 
A járvány terjedésére gyorsan reagáltak az emberek, és a kereskedelmi forgalom nagyon hamar 
áttevődött az online térbe. Elsősorban azok a kereskedők jártak jól, akik már eleve omnichannel 
formában értékesítettek, vagyis a hagyományos bolthálózatuk mellett webboltot is üzemeltettek – 
elemzi a járvány első hullámának tapasztalatait Soós Gabriella, az ELTE ÁJK Közgazdaságtan és 
Statisztika Tanszékének egyetemi adjunktusa. 
https://demokrata.hu/magyarorszag/olcsobban-de-meg-mindig-jot-757908/ 
 
Qubit.hu - 2023.11.28. 
Indulnak az első ChatGPT-kurzusok a magyar egyetemeken 
Az egyetemek pedig közben ha lassan is, de ébredezni látszanak. A kecskeméti Neumann János 
Egyetem november közepén jelentette be együttműködését az eddig online ChatGPT-kurzusokat 
kínáló magyar startuppal, a Promptmasterrel, és a megállapodás értelmében 2024 tavaszán itt 
indulhat el az ország első dedikált prompt engineering kurzusa, míg az ELTE Informatikai Karán 
(IK) elsőként az oktatókat képzik ki, és tavasszal kezdik el beépíteni a tananyagba a chatbot 
használatát. 
https://qubit.hu/2023/11/28/indulnak-az-elso-chatgpt-kurzusok-a-magyar-egyetemeken 
Megjelent még: Eduline - itbusiness.hu 
 
MTI - 2023.11.28. 
Könyvtár- és információtudományi konferencia kezdődött az ELTE-n 
Valóságos könyvtár - könyvtári valóság címmel kétnapos, könyvtár- és információtudományi 
konferencia kezdődött kedden a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozat keretében az 
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Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán. 
További megjelenések: Hir.ma – Webradio.hu 
 
Vaol.hu - 2023.11.28. 
Szép teljesítmény tollaslabdában - Országos versenyen vettek részt az ELTE SEK színeit 
képviselő sportolók 
Szép szombathelyi sikerek születtek a Universitas Tollaslabda Kupán – az ELTE SEK diákjai, 
oktatói ragadtak ütőt. 
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2023/11/szep-teljesitmeny-tollaslabdaban-orszagos-versenyen-
vettek-reszt-az-elte-sek-szineit-kepviselo-sportolok 
 
Telex.hu - 2023.11.28. 
Ahogy egyre messzebb kerülünk a demokráciától, úgy tiporja földbe a kormány a 
tudományos életet is 
"A magyar kormányzat a tudományt a politikai cél eléréséhez szükséges eszköznek tekinti, és ha 
úgy látja, hogy ezt a célt valamilyen tudományos projekt vagy téma nem segíti, sőt, veszélyezteti, 
akkor jönnek a korlátozások” – mondta a a Telexnek a tudomány szabadságát kutató Kovács 
Kriszta, az ELTE habilitált egyetemi docense, a Berlini Társadalomkutatási Tudományos 
Központ tudományos munkatársa. 
https://telex.hu/techtud/2023/11/28/magyar-demokracia-erozioja-tudomanyos-elet-alapitvanyi-
egyetemek-mta-kutatointezetek-autokracia-berlin-tudomany-hete 
 
Lakmusz.hu - 2023.11.28. 
Hitelesebbnek tűnhet a mesterséges intelligencia által írt szöveg, mint egy élő emberé 
“Egy friss kutatás szerint az AI által írt szövegeket a befogadók hitelesebbnek tartják, mint az 
ember által írottakat” - erről is beszélt Krekó Péter, az ELTE PPK Szociálpszichológiai 
Tanszékének docense, a Political Capital igazgatója a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) 
november 23-i konferenciáján. 
https://www.lakmusz.hu/ha-a-chatgpt-kepes-teljes-partprogramokat-megirni-szukseg-lesz-e-a-
jovoben-szovegirokra-2/ 
 
WMN - 2023.11.28. 
28 napja nem iszom alkoholt, hogy még magabiztosabb mérsékelt fogyasztóvá váljak 
Nem véletlen, hogy úgy tűnik, kifejezetten visszatartó erő lehet, ha valaki egy vagy több olyan 
személlyel él egy háztartásban, aki nem (vagy csak minimálisan) fogyaszt alkoholt. Ahogyan arról 
Horváth Zsolt is beszámolt , az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának pszichológus kutatói 
két vizsgálatot is végeztek a száraz november hatásainak feltárására. 
https://wmn.hu/ugy/61432-28-napja-nem-iszom-alkoholt-hogy-meg-magabiztosabb-mersekelt-
fogyasztova-valjak 
 
Zetapress.hu - 2023.11.28. 
Lelőhely a múzeumnak 
Az ünnepélyes átadásra 15 órakor került sor a Múzeum Széchényi-termében, melyet fogadás 
követett. A megjelenteket dr. Virágos Gábor, az MNM Nemzeti Régészeti Intézetének vezetője 
köszöntötte. A világhírű lelőhelyet adományozta és ünnepi beszédet mondott dr. Raczky Pál, az 
ELTE Régészettudományi Intézetének emiritus professzora, aki a Hajdú-Bihar vármegyei Polgár 
város határában található lelőhelyen 25 éven keresztül vezetett nemzetközi együttműködésben 
megvalósuló régészeti feltárásokat. 
http://www.zetapress.hu/kultura/kiallitas/144298 
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KlubRádió – 2023.11.28. 
Óriás műkincsvita a görögök és a britek között 
Az Esti Gyors műsorának vendége volt Fokasz Nikosz szociológus, az ELTE 
Társadalomtudományi Kar oktatója. (A felvételen 36:14-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2023-november-28-kedd-1815-37313 
 
M5 - 2023.11.28. 
Világhírű régészeti lelőhellyel gazdagodott a Magyar Nemzeti Múzeum 
A földterület Raczky Pál, az ELTE Régészettudományi Intézet professzor emeritusának 
tulajdonában volt. (A felvételen 08:13-tól.) 
https://mediaklikk.hu/agenda/video/2023/11/28/agenda-2023-november-28 
Megjelent még: Hír TV – Kultura.hu – Webradio.hu – Turizmus.com – 168.hu – Origo – alon.hu 
 
Kertészet és szőlészet - 2023.11.29.  
Növényvilágításra hangolva 
A fény hullámhosszának és a növények igényeinek vizsgálata mellett a világítástechnika számos 
területe rohamosan fejlődik. Ilyen például a hiperspektrális méréstechnika a LED-alapú 
növénytermesztésben. Ez az a tudományterület, amely a gyakorló kertészek számára nem túl 
izgalmas, azonban akik világítási rendszereket terveznek, vagy akik kutatóként a növények 
igényeit szeretnék pontosabban megismerni, az ő számukra izgalmas volt Jung András, az ELTE 
egyetemi docensének előadása. 
Nyomtatott megjelenés, 6-8. oldal 
 
Beol.hu - 2023.11.29. 
Mentoroktatóktól is tudásának gyarapítását reméli az orosházi Lénárd 
A Talentum Program 2023/2024 keretében a tehetséges orosházi fiatal, Major Lénárd, a Táncsics 
gimnázium 9. évfolyamos tanulója bekerült az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Természettudományi Karának egyedülálló tehetséggondozási mentorprogramjába. 
https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2023/11/mentoroktatoktol-is-tudasanak-gyarapitasat-remeli-
az-oroshazi-lenard 
 
Délmagyar.hu - 2023.11.29. 
Gyógypedagógiai konferencia a jövő kihívásairól 
Őszi Tamásné, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar oktatója az autizmusról, az autista 
gyermekek növekvő számáról, annak okairól beszélt. A jelenségre mielőbb fel kell készülnie az 
oktatási rendszernek, valamint az őket fogadó óvodáknak, iskoláknak. 
https://www.delmagyar.hu/pr/2023/11/gyogypedagogiai-konferencia-a-jovo-kihivasairol 
 
Szeretlek Magyarország - 2023.11.29. 
Vincze Miklós az Antarktisznál elszabadult jégtömbről 
Az ezermilliárd tonnás leszakadt jéghegy a tengerszintet nem emeli meg, de súlyos 
klímaproblémát okozhat. Erről kérdeztük Vincze Miklóst, a HUN-REN-ELTE MTA–ELTE 
Elméleti Fizikai Kutatócsoport tudományos főmunkatársát. 
https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/jovo/az-ezermilliard-tonnas-leszakadt-jeghegy-a-
tengerszintet-nem-emeli-meg-de-sulyos-klimaproblemat-okozhat-vincze-miklos-az-antarktisznal-
elszabadult-jegtombrol/ 
 
Metropol.hu - 2023.11.29. 
Olaszország története – A kezdetektől napjainkig – Könyvbemutató és konferencia 
Köszöntőt mond: Gabriele La Posta, a Budapesti Olasz Kultúrintézet igazgatója, Szalai Zoltán, a 
Rubicon Intézet társelnöke. A kötetet bemutatja és a témában előadást tart: Csorba László, 
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professor emeritus (ELTE). 
https://metropol.hu/kultura/2023/11/olaszorszag-tortenete-a-kezdetektol-napjainkig-
konyvbemutato-es-konferencia 
 
Frisss.hu - 2023.11.29. 
A Bolyaisok a csángó gyerekek karácsonyát teszik szebbé 
Az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium - a Gyakorlóiskolák 
Iskolaszövetsége Elnökségének támogatásával - az elmúlt évekhez hasonlóan, az idén is 
karácsonyi ajándékgyűjtő akciót hirdetett a nehéz sorban élő moldvai csángó gyerekek 
karácsonyának örömtelibbé tételére. Közismert tény, hogy a legkeletibb magyar nyelvterületen élő 
csángók hosszú évszázadok óta - minden nehézséggel dacolva – büszkén őrzik ősi különleges 
hagyományaikat és értékeiket. 
https://www.frisss.hu/aktualis/a-bolyaisok-a-csango-gyerekek-karacsonyat-teszik-szebbe 
 
MTA - 2023.11.29. 
Nemzetközi konferencia a selyemúthálózatról 
A több mint kétszáz résztvevő – akik között voltak Indiából, Mongóliából, Németországból és az 
USA-ból érkezők is – mellett Magyarországról az MTA ajánlásával Hoppál Krisztina, az ELTE 
Római Világ és Távol-Kelet Kutatócsoportjának vezetője, Szilágyi Zsolt, a Bölcsészettudományi 
Kutatóközpont Néprajztudományi Intézet Etnológiai Osztályának tudományos főmunkatársa és 
Pap Melinda, az ELTE BTK Távol-keleti Intézetének és Kínai Tanszékének adjunktusa tartott 
előadást „A selyemúthálózatok és városok fejlődése” című szekcióban. 
https://mta.hu/mta_hirei/nemzetkozi-konferencia-a-selyemuthalozatrol-113371 
 
Moderniskola.hu - 2023.11.29.  
Mi a csoda az oktatási tudásmenedzsment? – A Csomópont podcast első adásának 
legizgalmasabb megállapításai 
Tóth-Mózer Szilvia Pszichológusként, pedagógusként és digitális módszertani szakember, akinek 
fontos, hogy az egyetem oktatói kellő módszertani tudással felvértezve taníthassanak online 
tanulási környezetekben is. 2016 óta dolgozik az ELTE Oktatásfejlesztési és Tehetséggondozási 
Osztályán, azóta segíti a vezetőket az egyetem elearning stratégiájának fejlesztésében, emellett 
kurzusfejlesztési projektekben vesz részt, mentorál, projekteket koordinál, ír, képzéseket és 
előadásokat tart a tanulásmenedzsment rendszerekkel kapcsolatban és digitális módszertani 
témákban. 
https://moderniskola.hu/2023/11/mi-a-csoda-az-oktatasi-tudasmenedzsment-a-csomopont-
podcast-elso-adasanak-legizgalmasabb-megallapitasai/ 
 
Vaol.hu - 2023.11.29. 
Megmozdult az egyetemi közösség - Rekordszámú csapat nevezett a házi bajnokságra 
Rekordszámú csapat nevezett az őszi szemeszterben az ELTE SEK Házi Kispályás Labdarúgó 
Bajnokságára (HKLB), amelyet a Premier nyert meg a címvédő FATKÁK előtt. 
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2023/11/megmozdult-az-egyetemi-kozosseg-rekordszamu-
csapat-nevezett-a-hazi-bajnoksagra 
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